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81. (B) ekuk iq=k dh orZeku vk;q = x o"kZ

iz'ukuqlkj]

42 – x = x

x = 21

lkr o"kZ igys iq=k dh vk;q = 21 – 7 = 14 o"kZ

82. (A) ekuk fd vyh'kk dh orZeku vk;q = x o"kZ

rks] vyh'kk ds firk dh orZeku vk;q = 9x o"kZ

iz'ukuqlkj]

9x + 13 = (7 + 13)2

9x = 40 – 13

 x = 3

vr%] vyh'kk dh orZeku vk;q = 3 o"kZ

83. (D) cxhps dk ifjeki = 16 × 
6

60
×1000 = 1600 eh-

vc]

2(9x + 7x) = 1600

16x = 800

x = 50

 vHkh"V {ks=kiQy = 502 × 9 × 7

= 2500 × 63 = 157500 eh2

84. (B) D C

BA

2
0eh- 21e

h-

21
eh-

20eh-

leprqHkZqt ds fod.kZ ,d&nwljs dks yac lef¼Hkkftr
djrs gSA

 202 + 212 = (Hkqtk)2

 Hkqtk = 841

 Hkqtk = 29 ls-eh-

 vHkh"V ifjeki = 29 × 4 = 116 ls-eh-

85. (A) A vkSj B dh dqy vk; = 5250 × 2 = `10500

B vkSj C dh dqy vk; = 6340 × 2 = `12680

C vkSj A dh dqy vk; = 5610 × 2 = `11220

vc]

A, B vkSj C dh dqy vk;

= 
10500 12680 11220

2

 
= `17200

 B dh vHkh"V vk; = 17200 – 11220 = ̀ 5980

UP CONSTABLE MOCK TEST – 10 (SOLUTION)

86. (D) ekukfd vfrfjDr O;fDr;ksa dh la[;k = x

iz'ukuqlkj]
200 × 35 = (x + 200)14

x + 200 = 500

x = 300

vr%] vfrfjDr O;fDr;ksa dh la[;k = 300

87. (C) vHkh"V fnu dh la[;k

= 
2

1 1 1

8 12 16
 

 = 
2 48

6 4 3



 
 = 

96

13
 = 

5
7

13
fnu

88. (A) jke vkSj jghe ds fnuksa dk vuqikr = 10 : 12 = 5 : 6

jke vkSj jghe ds fgLlksa dk vuqikr = 6 : 5

 jghe dk fgLlk = 
3300

11
× 5 = `1500

89. (C) 8, 16, 24 vkSj 48 dk y- l- i- = 48

vr%]
vHkh"V la[;k = 10 : 36 + 48 = 11 : 24 iwokZg~u

90. (A) vHkh"V fo|kfFkZ;ksa dh la[;k = 
516

40
×100 = 1290

91. (C) ekuk]
[kpZ 

120

24

160

48

50

16

20% 30% 32%

xsg¡w pkoy vU;

 vHkh"V o`f¼ = 
24 48 16

120 160 50

 

 
× 100

= 
88

100
330

 = 
80

3
= 

2
26 %

3

92. (B) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = x

8% ykHk ij oLrq dk foØ; ewY;

= 
108

100
× x = 

27

25
x

3
1

2
% gkfu ij foØ; ewY; = 

193

200
x

iz'ukuqlkj]

27

25
x – 

193

200

x
= 46


216 193

200

x – x
 = 46

23x = 46 × 200

x = 400

oLrq dk vHkh"V Ø; ewY; = `400
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93. (A) 12 vkSj 16 y- l- i- = 48

vc]

48 oLrqvksa dk Ø; ewY; = 
16 48

12


 = `64

48 oLrqvksa dk foØ; ewY; = 
12 48

16


 = `36

vHkh"V gkfu = 
64 36

64

–
 × 100 = 43.75%

94. (B) dqlhZ dqy Ø; ewY;

= 
1200 80 75

100 100

 


+ 80 = 720 + 80 = `800

 vHkh"V ykHk = 
1200 800

800

–
× 100 = 50%

95. (C) nks o"kZ dk lk/kj.k C;kt = 8160 – 7440 = ̀ 720

,d o"kZ dk lk/kj.k C;kt = 
720

2
= `360

pkj o"kksZ dk lk/kj.k C;kt = 360 × 4 = `1440

 vHkh"V ewy/u = 7440 – 1440 = `6000

 vHkh"V nj = 
1440 100

4 6000




 = 6%

96. (B) igys nj = 
320 100

2000 2




 = 8%

 vHkh"V C;kt = 
2000 6 2

100

 
 = `240

97. (B) feJ.k esa nw/ dh ek=kk = 
7

60
10

 = 42 yhVj

feJ.k esa ikuh dh ek=kk = 
3

60
10

 = 18 yhVj

iz'ukuqlkj]

42

18 x
= 

3

2

84 = 54 + 3x

x  = 10

ikuh dh vHkh"V ek=kk = 10 yhVj

98. (A) iz'ukuqlkj]

3x + 
4

2

x
 + 

6

4

x
 = 390

3x + 2x + 
3

2

x
 = 390

6x + 4x + 3x = 390 × 2

x = 60

 25 iSls ds flDdksa dh la[;k = 60 × 6 = 360

99. (D) a : b = 
3

8
 : 

1

4
 = 3 : 2

b : c = 
3

7
 : 

5

14
 = 6 : 5

c : d = 
4

9
 : 

1

3
 = 4 : 3

a    :    b   :    c    :    d

3    :    2

   6   :    5

                      4   :    3

72   :   48  :    40  :   30

vr%] vHkh"V vuqikr = 36 : 24 : 20 : 15

100. (B) A   : C    : B

15   : 8

2    :   3         _

30  : 45    :   24

A : B : C = 10 : 8 : 15

 nwljh la[;k =  
330

10 8 15  × 8 = 80

101. (A) (384)205 + (384)206

= (384)204 (384) + (384)204 (384)2

bZdkbZ dk vad 4 + bZdkbZ dk vad 6

 vHkh"V bZdkbZ dk vad = 4 + 6 = 0

102. (A) ekuk O;fDr dh vk; = x

cpr = x –
2

5 4

x x
–

= 
20 8 5

20

x – x – x
 = 

7

20

x

iz'ukuqlkj]

7

20

x
= 630

x = 1800

 edku dk fdjk;k  = 1800 × 
1

4
 = `450

103. (B) ge tkurs gS fd

1 + 2 + 3 + 4 ........ n = 
 1

2

n n 

78 + 79 + 80 ........ 99 = (1 + 2 + 3........99)
– (1 + 2 + 3 ........ + 77)

= 
99 100

2


 – 

77 78

2



= 4950 – 3003 = 1947

104. (C) vHkh"V varj =
35

6
–

5

42
 =

245 5

42

–
= 

240

42
= 

5
5

7
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105. (C)

3 2

7 4 3 7 4 3

7 20 3

–
–

–



= 
     

22

21 12 3 14 8 3

7 4 3 7 20 3

– – –

– –

= 
7 20 3

7 20 3

–

–
  = 1

106. (B)

100 eh-

60 eh-

80 eh-

igyh jsyxkM+h }kjk r; dh x;h nwjh

= 
18 5

18


× 12 = 60 eh-

nwljh jsyxkM+h }kjk r; dh x;h nwjh

= 
24 5

18


× 12 = 80 eh-

vr%]

vHkh"V nwjh = 2 280 60 = 10000 = 100 eh-

107. (A) A   :  B     : C

3   : 1

        2     :    1

6   :  2     :    1

 A, B vkSj C ds le; dk vuqikr

= 
1

6
 : 

1

2
 :  1

= 1   : 3  : 6

3/2

1

4
×

vr%] A dk vHkh"V le; = 1 × 
1

4
= 15 feuV

108. (C) ge tkurs gS fd
a3 + b3 = (a + b) (a2 – ab + b2)

   

      

3 3

2 2

0 52 0 48

0 52 0 52 0 48 0 48

. .

. – . . .





= 
        

      

2 2

2 2

0 52 0 48 0 52 0 52 0 48 0 48

0 52 0 52 0 48 0 48

. . . – . . .

. – . . .

   



= 1

109. (C) [4 – 5 (4 – 5)–1]–1

= 
 

1

1

5
4

1

–

–
–

 
 
  

 = [4 + 5]–1

= 
1

9

110. (A) VkbZy dh Hkqtk = 1147 vkSj 682 dk e- l- i-

 Vkbyksa dh vHkh"V la[;k = 
1147 682

31 31 




 = 814

111. (A) iz'ukuqlkj]

x – (49–x) = 
49

7

2x – 49 = 7

2x = 56

x = 28

vr%] la[;k, = 28 vkSj 21

 vHkh"V y- l- i =84

112. (B) iz'ukuqlkj]

x + 12000 + x + 4000 + x = 40000

3x = 40000 – 16000

x = 8000

A, B vkSsj C ds ykHkksa dk vuqikr

= 20000 : 12000 : 8000 = 5 : 3 : 2

 B dk ykHk =
4800

10
× 3 = `1440

113. (C) iz'ukuqlkj]

80x = 15 × 400 + (x –15)76

80x = 6000 + 76x – 1140

4x = 4860

x = 1215

 deZpkfj;ksa dh vHkh"V la[;k = 1215

114. (D) B dh vHkh"V vk; = 104 + 186 – 200 = `90

115. (D) 5 iq:"k = 10 efgyk,¡

iq:"k
efgyk = 

2

1

vc]

 5 2 10

130

 
 = 

 4 2 2 1

260

    fnu

 vHkh"V fnuksa dh la[;k = 20
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116. (B) cspk x;k dqy otu = 
1000 80

100


= 800 xzke

ekuk ,d xzke otu dk Ø; ewY; = 1

dqy foØ; ewY; = 
1000 110

100


 = 1100

 vHkh"V ykHk = 
1100 800

800

–
× 100

= 
300

100
800

  = 37.5%

117. (C) iz'ukuqlkj]

A + 
4 3

100

A   
    = B +

B 4 4

100

  
  

 = C + 
C 4 5

100

  
  

112A = 116B = 120C

A, B vkSj C ds ½.kksa dk vuqikr

= 
1

112
 :

1

116
 : 

1

120

= 
1

112
 × 48720 : 

1

116
× 48720 : 

1

120
×

48720 = 435 : 420 : 406

vr%] A dk ½.k = 
12610

1261
× 435 = `4350

118. (D) 'kkar ty esa O;fDr dh xkfr

= 

21 21

3 7
2



 = 5 fd-eh-@?kaVk

119. (B) mifLFkr Nk=kksa dh la[;k

= 
3

5
× 

7

9
 + 

2

5
×

3

4

= 
7

15
 + 

3

10
 = 

14 9

30


 = 

23

30

120. (D) 16 x  = 3 3 3 3 7    + 7 7 7 

 16 x = 9 7 + 7 7

 16 x = 16 7

 x = 7

121. (B) firk] tud gS tcfd cgu] lgksnj gSA

122. (A) è;kupan gkWdh ds f[kykM+h Fks tcfd psru vkuan
cSMfeaVu ds f[kykM+h gSA

123. (A)

ftl izdkj] RIVER

QHUDQ

–1

QDUHQ

 mlh izdkj] HINDI

GHMCH

–1

HCMHG

124. (B) ftl izdkj]

4 6 5

2

 
= 60

mlh izdkj]

6 6 2

2

 
= 36

125. (B) ftl izdkj] 10001 + 100 = 10101

mlh izdkj] 101 + 100 = 201

126. (A) nksuksa 'kCn ,d&nwljs ds foijhr gSA

127. (A) 161 ds vykok lHkh vHkkT; la[;k,¡ gSA
128. (C)

B F J

+4

+4

I M Q

+4

+4

P S V

+3

+3

G K O

+4

+4

129. (D) 50 – 343 72 + 1 –  73

226 – 3375 152 + 1 – 153

197 – 2744 142 + 1 – 143

171 – 2197 132 + 2 – 133

130. (C) dkaMyk ,d canjxkg gS tcfd vU; lHkh fgeky; dh
ioZrekyk,¡ gSA

131. (C) KNOWN dks NksM+dj vU; lHkh esa nks Loj gS tcfd
blesa ,d Loj gSA

132. (D) 4208  4 × 2 = 08

6424 6 × 4 = 24

2612 2 × 6 = 12

3416 3 × 4 = 12  16

133. (D)
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134. (B) 'kCn v{kjksa dh la[;k

Cry 3

done 4

power 5

reflex 6

silence 7

135. (B) 3 × 1 + 42 = 19

4 × 3 + 22 = 16

2 × 5 + 62 = 46

136. (A) (1 × 5 × 6) + (1 + 5 + 6) = 42

(2 × 6 × 4) + (2 + 6 + 4) = 60

(3 × 2 × 1) + (3 + 2 + 1) = 12

137. (B) 4 , 9  , 20 , 9043 ,

×2+1 ×2+2 ×2+3 ×2+4

138. (C)

139. (D)

uohu iq=k

nknkfirkcgu

+

++
iq=kh

+ iq=k

ekek

140. (A) o"kZ 2007 ls 2011 rd fo"ke fnuksa dh la[;k

= (1 + 2 + 1 + 1) = 5 fnu

1 tuojh] 2011 dks 'kfuokj gksxkA

141. (C)

19eh-
7eh-

4eh-
11eh-

9eh-

28eh-
A B

'kq:vkrh fcanq

vr%] A, B ds 28eh- if'pe eas gSA

142. (B) iz'ukuqlkj]

9x – 4x = 20

x = 4

mudh orZeku vk;q dk ;ksx = 9 × 4 + 4 × 4 = 52

o"kZ

 vHkh"V ;ksx = 52 + 15 × 2 = 82 o"kZ

143. (D) 343 ÷ 7 × 15 – 335 = 400

49 × 15 – 335 = 400

735 – 335 = 400

400 = 400

144. (D) 45% 41 4 + 5 + 4 + 1 = 14

82% 32 8 + 2 + 3 + 2 = 15

16% 24  1 + 6 + 2 + 4 = 13

145. (C)

146. (D)

euq"; ck?k

tkuoj

147. (C) abac/abac/abac

148. (B)

yM+fd;k¡ pkykd 

esg
urh

I. ×

II. 

vr%] dsoy fu"d"kZ II lgha gSA

149. (D) 1 4foijhr

2 3foijhr

5 6foijhr

150. (A) fnuksa dh la[;k = 1 + 31 + 31 + 30 + 31 + 26

= 150

7 ls foHkkftr djus ij 'ks"k = 
150

7
 = 3

 vHkh"V fnu = 'kqØokj

151. (C) 243 – 149 = 94

161 – 67 = 94

170 – 72 = 98  94

148 – 54 = 94

152. (D) 92619 + 2 + 6 + 1 = 18

7146 7 + 1 + 4 + 6 = 18

52835 + 2 + 8 + 3 = 18

64196 + 4 + 1 + 9 = 20  18

153. (B) 55 & 9  55 – 9 = 46  4 + 6 = 10

49 & 24 49 – 24 = 25  2 + 5 = 7

48 & 34  48 – 34 = 14 1 + 4 = 5
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154. (B) ftl izdkj]
J O S P A H H A P S O J

mlh izdkj

L O F F E R R E F F O L

155. (B)

1 –13

26

2 –13 3 –13 4 –13 5 –13

63 1247 ,0  ,   ,   ,

156. (A)

P  J S G W C B

+3 +4 +5

–3 –4

, , , , , ,

157. (A)
6 5 8 8021

×1–1 ×2–2 ×3–3 ×4–4

, , , ,

158. (A)

E2 C4 A8 Y16 W32

–2 –2 –2 –2

×2 ×2 ×2 ×2

, , , ,

159. (D)

160. (C)

1. (C)

2. (C)

3. (B)

4. (D)

5. (B)

6. (B)

7. (D)

8. (D)

9. (B)

10. (A)

11. (B)

12. (B)

13. (A)

14. (C)

15. (A)

16. (B)

17. (D)

18. (B)

19. (C)

20. (B)

21. (B)

22. (B)

23. (B)

24. (D)

25. (C)

26. (B)

27. (C)

28. (A)

29. (B)

30. (B)

31. (A)

32. (C)

33. (C)

34. (B)

35. (C)

36. (C)

37. (C)

38. (C)

39. (A)

40. (B)

41. (D)

42. (D)

43. (C)

44. (C)

45. (B)

46. (A)

47. (C)

48. (B)

49. (B)

50. (B)

51. (B)

52. (D)

53. (A)

54. (C)

55. (D)

56. (D)

57. (C)

58. (A)

59. (C)

60. (A)

61. (D)

62. (A)

63. (A)

64. (A)

65. (D)

66. (C)

67. (C)

68. (A)

69. (D)

70. (B)

71. (A)

72. (A)

73. (D)

74. (A)

75. (C)

76. (A)

77. (D)

78. (C)

79. (C)
80. (A)

81. (B)

82. (A)

83. (D)

84. (B)

85. (A)

86. (D)

87. (C)

88. (A)

89. (C)

90. (A)

91. (C)

92. (B)

93. (A)

94. (B)

95. (C)

96. (B)

97. (B)

98. (A)

99. (D)

100. (B)

101. (A)

102. (A)

103. (B)

104. (C)

105. (C)

106. (B)

107. (A)

108. (C)

109. (C)

110. (A)

111. (A)

112. (B)

113. (C)

114. (D)

115. (D)

116. (B)

117. (C)

118. (D)

119. (B)

120. (D)

121. (B)

122. (A)

123. (A)

124. (B)

125. (B)

126. (A)

127. (A)

128. (C)

129. (D)

130. (C)

131. (C)

132. (D)

133. (D)

134. (B)

135. (B)

136. (A)

137. (B)

138. (C)

139. (D)

140. (A)

141. (C)

142. (B)

143. (D)

144. (D)

145. (C)

146. (D)

147. (C)

148. (B)

149. (D)

150. (A)

151. (C)

152. (D)

153. (B)

154. (B)

155. (B)

156. (A)

157. (A)

158. (A)

159. (D)

160. (C)
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